

1957年10月1日创刊

2019年12月 26 星期四 &lt;己亥年十二月初一&gt;



中办国办印发《关于促进劳动力和人才社会性流动体制机制改革的意见》

## 城区常住人口300万以下全面取消落户限制

- 全面放宽城区常住人口300万至500万的大城市落户条件
- 常住人口享有与户籍人口同等教育、社保、医疗、住房等基本公共服务

详见 A3

六部门印发意见“重拳”整顿住房租赁市场

## 中介不得“吃差价”禁止诱导“租金贷”

详见 A3

关注春运2020

2020年春运广东将发送旅客超2亿人次

节前出行高峰：1月20日-23日



2009年12月26日，武广高铁客运新干线正式开通运营，武汉至深圳北的G77次列车是首批开行的高铁班列之一。昨日，中国铁路武汉局集团有限公司武汉客运段南线动车组车间的乘务员在列车上与乘客一起为G77次列车“庆生”。新华社发

羊城晚报讯 记者王丹阳、通讯员粤交综报道：广东全省旅客发送量超2亿人次，道路发送量约1.43亿人次，单日客流高峰将达到590万人次……25日，记者从2020年广东省春运电视电话会上获悉，受铁路运能持续提升的影响，预计高铁沿线中长途道路客流将下降，高铁沿线地区的短途接驳客运需求将持续增长，广东将投入各类营运客车近3.74万辆，打通交通出行“最先和最后一公里”。

### 数读春运

2020年春运从1月10日开始至2月18日结束，共40天。

全省旅客发送量预计约2.024亿人次

道路约1.43亿人次，同比下降3%

水路约575万人次，同比下降2.5%

铁路约4400万人次，同比增长12.8%

民航约960万人次，同比增长8%

据预测，节前客流高峰出现在1月20日至1月23日，单日客流高峰将达到590万人次。

预计2020年春运期间，广东自驾出行旅客将同比继续增长。今年广东新增客运建制村929个，全省1134个乡镇（镇）、19412个建制村均已通行客车，实现了乡镇通客车率、建制村通客车率均达100%。

广州白云机场预计起降航班5.62万架次，同比增长2.86%，旅客吞吐量约875.5万人次，同比增长4.92%；深圳宝安机场预计起降航班4.34万架次，同比增长2.90%，旅客吞吐量约623.5万人次，同比增长0.48%；揭阳潮汕机场预计起降航班约7460架次，同比增长9.9%，旅客吞吐量约100万人次，同比增长10%。

制表/肖莎

智慧出行是2020年春运一大亮点  
广州将推“夜间兜底”服务

羊城晚报讯 为打通交出行“最先和最后一公里”，力争让旅客高效、安心、温馨回家过年，广东省交通运输系统将深入开展“公铁联运”“暖冬行动”等主题活动，在广州等重点城市推出“机场大巴+出租车”“地铁+出租车”“如约巴士+出租车”等综合疏运模式，实施“夜间兜底”服务，保障每一位旅客安心回家。智慧出行也是2020年春

运的一大亮点。

春运期间，广东交通运输系统将充分运用大数据、云计算等新技术新手段，推进各类运输方式的运力组织、运行班次、运行时刻等信息互通共享，提升运输效率和服务精准性。增加5G和无人机技术试点区域，提高联网、联控能力，提升春运决策的科学性、服务的便捷性、信息发布的实时性和宣传引导的实效性。

（王丹阳 粤交综）

清云高速公路计划明年元旦开通  
清远到云浮自驾可省1小时

羊城晚报讯 25日，广东省交通集团发布消息称，清（远）云（浮）高速公路计划于2020年1月1日开通。届时，往返清远与云浮不用再绕行珠三角环线，比以往节省约一小时，同时也将缓解春运及节假日期间往返广州与湛江及沿线地区的通行压力。

清云高速是广东省高速公路网规划的汕（头）湛（江）高速的其中一段，是珠

三角通往粤西南地区以及连通海南岛的干线通道，是粤西连通粤港澳大湾区的重要通道。全长约158公里，起点位于清远市清新区太和镇，终点位于新兴县簕竹镇。途经清远清新区、肇庆四会市、高要区、德庆县，云浮市新兴县、云城区、新兴县等三个地级市7个县（区）17个镇（街）。全线设计时速100公里。

（王丹阳 粤交集宣）

省委常委会召开扩大会议，听取并评议市委书记、省直有关单位负责人抓基层党建工作述职

巩固深化  
“不忘初心、牢记使命”  
主题教育成果  
推动基层党组织  
全面进步全面过硬

李希马兴瑞王荣王伟中出席会议

详见 A2

今日·大湾区

大湾区密集布局  
尖端科研机构

详见 A5

《中国营商环境与民营企业家评价调查报告》出炉

全国营商环境大PK  
广州最高分登榜首

详见 A2

广州发出全国首张教育卡

学生的学籍管理是其核心功能，将有效解决高考移民、学籍造假等问题

详见 A9

“台风雨+冷空气”正赶来

广东或迎“史上最晚”及时雨

羊城晚报讯 记者张爱丽报道：持续干旱的广东或将迎来强降雨。广东省气象台预计，25日开始影响我国南海的今年第29号台风“巴蓬”，将带着丰沛水汽和强大雨带，坐上南支槽的“北上号”列车，先后掠过海南东部、广东和福建。据介绍，有气象记录以来，12月下旬从未有过台风风雨带进入我国，“巴蓬”的台风风可以说是我国家“史上最晚”。

目前，广东省气象台已给出广东将迎强降雨的预报。这场雨对广东来说，可谓是及时雨，有可能彻底缓解广东旱情。

广东省气象台预计，今天开始到28日，有中等强度冷空气影响广东，各地日平均气温将下降4℃-6℃；广东海面风力将加大到6-8级阵风9级，陆地上有5-7级的阵风；过程最低气温将出现在明天早晨和28日早晨，其中高海拔山区1℃-3℃，有霜（冰）冻；昼夜温差大。29日-31日，广东省将有一次中到大雨局部暴雨的降水过程。

羊城晚报讯 记者张爱丽报道：持续干旱的广东或将迎来强降雨。广东省气象台预计，25日开始影响我国南海的今年第29号台风“巴蓬”，将带着丰沛水汽和强大雨带，坐上南支槽的“北上号”列车，先后掠过海南东部、广东和福建。据介绍，